Betreft: woonzorgvisie gemeente


Geacht College van B&W,

Ouderenhuisvesting is één van de meest urgente vraagstukken op dit moment. Die urgentie wordt ingegeven door de demografische ontwikkeling tot, in ieder geval, 2050. Het aantal alleenstaande ouderen groeit enorm. 

Ongetwijfeld bent u op de hoogte van de bestuurlijke afspraken die de ministeries van BKZ en VWS, ActiZ, Aedes, VNG en ZN hebben gemaakt. Deze partijen spreken de ambitie uit om de komende vijf jaar 60.000 extra woningen voor ouderen en 25.000 verpleeghuisplekken te realiseren. KBO Kring / Afdeling < > vindt dat er echt werk moet worden gemaakt van extra geschikte woningen en wil u vragen zo spoedig mogelijk een woonzorgvisie op te stellen. Hierbij vragen wij aandacht van mensen met een smalle beurs en het geschikt maken van huidig woningvoorraad voor ouderen met een zorgvraag. Dit kan onder andere door een Langer Thuis-lening aan te bieden. Daarnaast moet er geïnvesteerd worden in sociale wijken met voldoende voorzieningen. 

Graag bieden wij als KBO Kring / Afdeling < > medewerking aan bij de realisatie van deze opgave. Wij hopen dat u start met een heldere analyse van de lokale/regionale situatie en deze samen met de woonwensen van senioren vertaalt naar een woonzorgvisie. Partijen hebben afgesproken dat álle gemeenten uiterlijk in de zomer van 2021 een woonzorgvisie hebben, die eind van het jaar vertaald is in concrete prestatieafspraken. 

Graag vragen wij om het ouderenperspectief bij de opstelling van de woonzorgvisie te betrekken. Wij zijn bereid om als gesprekspartner op te treden.  


Met vriendelijke groet,

< >,
Voorzitter Kring / Afdeling
