Organisatie debatmiddag in kader van gemeenteraadsverkiezingen Uden-Landerd om te komen tot de nieuwe gemeente Maashorst per 1-1-2022

De organisatie is in handen van de Lokale Senioren  Verenigingen (KBO Kring Uden en PCOB) in samenwerking met KBO Kring Landerd.
In Uden- Landerd doen 13 politieke partijen mee aan de gemeenteraadsverkiezing van de fuserende gemeenten Uden en Landerd tot de gemeente Maashorst.
In verband met privacy zijn deze partijen benaderd voor het debat via de griffie van de gemeente. 12 partijen geven hier gehoor aan. 
Onder andere via een persbericht in de lokale media worden geïnteresseerden uitgenodigd voor  het bijwonen van het verkiezingsdebat. In dat persbericht staat ook datum, tijd en plaats.
Tijdens  het verkiezingsdebat krijgen twee thema`s specifiek de aandacht te weten wonen en zorg voor senioren. Behalve de leidraad van KBO-Brabant was ook het rapport van Cees van Iersel en Jan van de Ven:  Wonen, Zorg en Welzijn voor ouderen in Uden, aanleiding om bij de politiek aandacht te vragen voor deze de problematiek .
Uitgenodigd zijn dus de politieke partijen. Eén persoon mag het woord voeren namens de partij. Dit kan zijn de lijsttrekker of degene die de portefeuille Wonen en Zorg beheert. Aan de hand van stellingen kunnen de partijen hun meningen en plannen uit de doeken doen. Deze stellingen zijn vooraf aan de partijen beschikbaar gesteld zodat zij zich kunnen voorbereiden.
Per stelling worden 3 partijen uitgenodigd hun visie te geven, waarna andere partijen kunnen reageren en vervolgens krijgt de zaal nog de mogelijkheid  om vragen te stellen. De stellingen staan ook op een groot scherm zodat de aanwezigen in de zaal de stellingen ook kunnen lezen.
Er zijn tijdens het debat 4 statafels met daaraan elk 3 partijen. Elke tafel bestaat uit 1 landelijke, 1 lokale en 1 nieuwe partij. Vooraf zijn de tafels ingedeeld door de organisatie.
De presentatie en debatleiding is in handen van een deskundige op dat terrein, lokaal bekend. In Uden was dat de eindredacteur van een lokale omroep met een journalistiek achtergrond.
Debat is van 14.00 – 16.00 uur. Inloop vanaf 13.30 uur. 
Het is de partijen niet toegestaan reclame te distribueren zowel in als rond de locatie waar het debat plaats vind. 
Het debat wordt afgerond met een laatste stelling die de partijen niet vooraf hebben gekregen en waar elke partij uitsluitend ja of nee op mag antwoorden. De stelling is: 
Als onze partij deel gaat nemen aan een coalitie, waarbij een bestuursakkoord ter instemming wordt voorgelegd aan de raad, wordt een ouderendelegatie vooraf de mogelijkheid geboden tot inzage en eventuele noodzakelijke aanvullingen op het gebied van ouderenbeleid. 




